

从源头上减少“马路杀手”

大中型客货车驾照更难考了

本报5月9日讯(见习记者 张晓琳 实习生 刘振) 日前,山东省公安、交通管理部门联合下文推出新规,大中型客货车驾照考试难度将提高。9日,记者从德州市交警部门了解到,德州市驾驶员考试科目一和科目三已经增加了部分考试项目,从源头上减少“马路杀手”。

按照新规定,5月1日起,大中型客货车驾驶人“科目一”理论考试增加了安全文明常识考试,以及恶劣条件驾驶、紧急情况避险和事故救护等知识。据德州市交警部门介绍,目前德州考试题库已进行升级,考试题库中将增加1000道相关试题。其中,大中型客货车驾驶人考试题目的后10道题已改为多选题。德州市交警支队监考科科长许云阁告诉记者:“今后科目一考试中的部分

单选题会改为多选题,每次考试时也会改变考题选项ABCD的顺序,避免考生死记硬背。”

大中型客货车驾驶人考试试题新增动画、图片的情景分析题,让学员通过观看动画模拟现场,判断是否有违法行为以及如何处理。

许云阁告诉记者:“科目二根据实际将增加模拟高速公路、连续急转弯、临水临崖、雨天、冰雪或者湿滑路、陡坡、突发情况处置等方面的内容。”其中,模拟考试将能更好地考核驾驶员的应变能力,增加的项目将参照实际道路尺寸、标准进行建设改造。考试场地将根据增加的考试项目9月前按标准完成改造。

驾考科目三的新变化涉及“大中型客货车驾驶人实际道路考试增加复杂条件考试项目”、“新机动车

驾驶人领证前不少于半小时安全文明驾驶教育”及“大中型客货车驾驶人(A1、A2、B1、B2车型)定期审验”等方面内容。A、B驾照的大中型客货车驾驶人考试公里数将不少于20公里(白天、夜间各10公里)。“考驾照不仅考核驾驶技术,还看重驾驶人素质。”许云阁说。

据了解,交警部门今后还将联合交通部门实现驾校培训信息化管理。许云阁说:“今后还将严格考核学员在驾校的学车里程,学车时间,以及学车成绩,避免有驾照却不会开车的现象。”

记者了解到,虽然驾考难度增加不少,学员们多数表示认同。部分教练认为,新规增加了考试项目,增大了考试难度,这是从源头减少交通事故的发生。

制售假证现象“露头就打”

本报5月9日讯(记者 牟张涛 通讯员 史学东) 近期,德州市公安局德城分局加大对制贩假证的打击力度。

据了解,民警摸排街面、小区制贩假证广告喷涂人员,循线挖掘深层次情报线索;加大对印刷、刻字、复制等企业、厂点的检查,主动发现制贩假证违法犯罪线索,加强对印刷业和印章业的管理,实行严格的从业审批制度。“还加大对车站、城隍

庙等制贩假证犯罪容易落脚的公共复杂场所的治安检查力度,加强巡逻密度。”德城分局民警说,“加强对外来人口聚居地和出租房的管理检查,提高流动人口登记备案率和暂住证办证率。”

“分局刑警、网安等部门建立联动机制,形成整体打击,确保制售假证现象‘露头就打’。”该民警说,目前分局已获取各类制售假证线索23条,正在进行核查中。

齐河两项目获国家奖励资金

本报5月9日讯(实习生 刘振 通讯员 刘学芹) 9日,记者从德州市环保局、财政局了解到,齐河县人工湿地公园水质净化扩建工程和赵牛河人工湿地建设工程于近日获得了国家水污染防治考核奖励资金400万元。

据了解,此项国家补助属于2012年第一批三河三湖及松花江流域水污染防治考核奖励资金(水污染防治综合防治部分)。齐河县政府先后与12家相关单位、企业签订了海河流域

水污染防治工作目标责任书,投资600万元建成了齐河县人工湿地公园一期工程,该工程每天处理水量5000立方米,处理后的水作为滨水湿地景观用水,在二期基础上,又投资600万元建设了人工湿地一期扩建工程,目前该工程已全部建成。

齐河县拟建设赵牛河人工湿地工程,目前该工程已经过省、市专家的论证,并列入了国家和省“十二五”水专项规划,工程概算总投资6800万元。

等待 降价

5月9日,受成品油价格下降消息的影响,城区一些加油站相对往日,显得格外冷清。

本报记者 马志勇 摄

